
 
ESTRATTO 

 
Azienda forestale 

CONSORZIO FORESTALE ALTA VALLE SUSA 
Sede in Oulx  

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA CONSORTILE n. 02/2020 

 
 
 

OGGETTO: Approvazione del fascicolo di  bilancio di esercizio anno 2019. 

 
Addì ventidue giugno 2020 alle ore 17,00 in Oulx, regolarmente convocata, presso la sede del 

Comune di Oulx, si è riunita l’Assemblea consortile del Consorzio Forestale Alta Valle Susa in 

seduta di seconda convocazione nelle persone dei Signori: 

 
PRESENTI QUOTE COMUNE 

Francesco Avato - Sindaco 143,99 BARDONECCHIA  
Roberto Vaglio- Sindaco 95,11 CESANA TORINESE 
Roberto Garbati - Sindaco 64,07 CHIOMONTE 
Franco Capra - Sindaco 43,66 CLAVIERE 
Castellano Michelangelo Luigi - Sindaco 60,65 EXILLES  
Marco Rey - Sindaco 58,17 GIAGLIONE  
Piero Nurisso - Sindaco 54,38 GRAVERE 
Andrea Terzolo - Sindaco 122,24 OULX   
Assente 00 SALBERTRAND  
Maurizio Beria d’Argentina - Sindaco 67,55 SAUZE DI CESANA  
Giorgio Carlo Giordana - Assessore 62,52 SAUZE D’OULX 
Francesco Rustichelli - Assessore 61,65 SESTRIERE 
Adele Cotterchio - Sindaco 63,61 MEANA DI SUSA  
Mauro Carena - Sindaco 39,61 MONCENISIO 
Totale quote 937,21  
Totale quote presenti 937,21/1000  
Totale Enti presenti 13/14  
 
Assiste alla seduta il Segretario del CFAVS dr.ssa Marietta Carcione. 
E’ presente il Direttore del CFAVS dr. Alberto Dotta. 
Presiede il Presidente dell’Assemblea  Franco CAPRA Sindaco del Comune di Claviere  
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta e si esaminano in 
continuazione i diversi punti all’ordine del giorno. 
 



 
L’ASSEMBLEA CONSORTILE 

 
 
Udita la Relazione Tecnica dei dati da parte del Rag. Maritano (consulente contabilità e finanza); 
 
Evidenziato che in base al nuovo Statuto e alle norme di legge si applica al Consorzio a far data 
dal 1 gennaio 2002 la contabilità economica prevista per le aziende speciali dei Comuni; 
 
Esaminato l’art. 36 dello Statuto che dispone: 
 
“ Art. 36 BILANCIO DI ESERCIZIO 
Il bilancio di esercizio si compone dello stato patrimoniale, del conto economico e della nota 
integrativa e deve essere redatto a termini di legge (artt. 2423 e seguenti del Codice Civile). 
Il bilancio consuntivo d’esercizio deve rappresentare in modo veritiero e corretto la situazione 
patrimoniale e finanziaria e il risultato economico d’esercizio. 
L’eventuale utile di esercizio, deve essere destinato all’incremento del patrimonio netto del 
Consorzio. 
L’eventuale perdita d’esercizio, imputabile a cause eccezionale, deve fronteggiata nell’ordine: 

- utilizzando le riserve; 
- rinviando agli esercizi successivi; 
- con conferimenti straordinari degli enti associati. 

Il bilancio consuntivo d’esercizio deve essere corredato dagli allegati necessari alla migliore 
comprensione dei dati in esso contenuti. Le risultanze di ogni voce di costo e di ricavo dovranno 
essere comparate in apposito allegato con quelle del bilancio preventivo e dei due precedenti 
bilanci d’esercizio. 
I bilancio d’esercizio, fatte salve le eventuali modifiche di legge, corredato della relazione del 
Revisore unico dei conti, è presentato dal direttore al Consiglio di Amministrazione, e sottoposto 
all’approvazione dell’assemblea entro il 31 marzo dell’anno successivo a quello di riferimento.” 
 
Visto il bilancio di esercizio 2019, che è stato redatto secondo le sopracitate disposizioni, 
composto dai seguenti documenti obbligatori: 

- Fascicolo di bilancio gestione 2019; 
- Prospetto; 
- Nota integrativa al bilancio; 
- Relazione sulla gestione; 
- Relazione del Revisore dei Conti; 

 
Dato atto che la presente deliberazione rientra nelle competenze dell’Assemblea in base alle 
norme statutarie; 
 
Dato atto che sono stati acquisiti i pareri favorevoli di cui all’art. 49 del D.Lgs n. 267/00 e s.m.i. e 
precisamente in ordine alla regolarità tecnica e contabile del Direttore; 
 
Si procede quindi alla votazione per alzata di mano con il seguente esito: 
 
Favorevoli  n. 13  presenti n. 13 
Astenuti: == 
Contrari: == 
  
Per cui l’Assemblea 
 

D E L I B E R A 
 
 



1. Di approvare il Bilancio di esercizio al 31.12.2019 come risultante dalla documentazione 
allegata. 
 

2. Di approvare la relazione sulla gestione così come predisposta dall’Organo Amministrativo. 
 

3. Di approvare la relazione predisposta dal Revisore Unico dei Conti. 
 

4. Di dare atto che la gestione relativa chiude con una perdita di esercizio  di € 4.987,00 che 
verrà coperta attingendo alle riserve ai sensi dell’art. 36 comma 3 dello Statuto. 
 

5. Di approvare la situazione patrimoniale al 31.12.2019 come risultante dalla 
documentazione allegata. 

 
6. Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, con una seconda 

distinta votazione espressa in forma palese per alzata di mano, che riporta il seguente 
esito: 

 
Favorevoli n. 13  su n.13 presenti. 
Astenuti: == 
Contrari: == 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PARERI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.LGS 267/00 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA CONSORTILE CON OGGETTO: 
“Approvazione del fascicolo di  bilancio di esercizio anno 2019.” 
 
Ufficio competente DIREZIONE 
 
Il sottoscritto responsabile dell’Ufficio in oggetto, in relazione alla proposta di deliberazione sopra 
riportata esprime parere favorevole , in relazione alla regolarità tecnica e contabile 
 
Oulx, li  04.06.2020 

IL RESPONSABILE 
F.to      Dott. Alberto Dotta



. 
ESTRATTO 

 
 
 
Approvato e sottoscritto. 
In originale firmato 
 

 
IL PRESIDENTE        IL SEGRETARIO 

 F.to Franco Capra                                     F.to  Dr.ssa Marietta Carcione 
 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE e  COPIA CONFORME 
 

Il sottoscritto Segretario del Consorzio Forestale Alta Valle Susa attesta che la presente copia di 
deliberazione è conforme all’originale e viene affissa all'Albo Pretorio dell'Ente per 15 giorni 
consecutivi .  
 
                                                         IL SEGRETARIO 

Dr.ssa Marietta CARCIONE 
  
 
La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
 


